

街巷织锦绣 路桥尽通达

我市城区路网建设持续完善,稳步拉开城市发展框架

本报记者 孙漫



金山大道提升改造项目新匝道陆续建成通车。(市住建局供图)

南路、福峡路的快速转换通道,实现二环路全线快速通行,也为片区做足吸引力的加法。

专注织密路网“最后一公里”,道路的细节处,总有暖心落笔。东升旧厂房出让地块(地块一、地块二)周边配套道路工程,牵起东园二路、东濂后巷与北园路、南台大道、南二环辅路的出行便利,为沿线开发打牢基础。

在白湖北园片区,道路不仅是通行的载体,更是串联“中央活力轴”“滨水共享带”与三大核心(门户、文化、公园)的空间纽带,打通片区发展的“任督二脉”。

“项目伊始,道路规划就被深度融入片区整体城市设计,这些新建道路,直接串起通达的学径空间,构建便捷安全的‘15分钟品质生活圈’。”市住建局相关负责人表示。

动脉畅通添动能

城市发展的战略版图上,一场

以立体交通助推城市西片区发展的变革,正涌动着无限生机。

南二环至闽江大道双向匝道、凤冈路下穿通道、非机动车慢行天桥、风铃木公园……尤溪洲南立交绘成的畅行画卷中,机动车、非机动车、行人的三维通道忙碌有序,实现南二环至闽江大道长路段无信号灯快速通行。交通立体分流的同时,让通行效率倍增。

从空中俯瞰,盘旋蜿蜒的桥梁组成了一个圆圆的“花盆”,“花盆”中的绿地内,700多棵黄花风铃木在此安家,与趣味篮球场、亲子足球场、儿童活动区等融为一体,巧妙提升桥下空间的颜值,承载了更多周边居民的欢笑。

“以前出门提心吊胆,现在安心多了!”家住红星晶品小区的不少居民,这样描述着他们的获得感。从机非混行到机非分离,从拥堵杂乱到安全有序,新路之“新”,也让幸福入“心”。

从尤溪洲南立交“起跑”,东西向快速通道(金山大道提升改造)工程正全力冲刺。在金山大桥西互通立交,闽江大道右转上行金山大桥匝道及配套慢行匝道、闽江大道尤溪洲大桥往洪山桥方向直行匝道等陆续“上岗”。随着桥梁主体结构全面建成,“7+3”的立体转换(7条机动车匝道桥+3条非机动车匝道桥)即将上线。

沿金山大道前行,主线高架桥建设如火如荼,夯实基础、逐跨吊装,明年第一季度,新桥就有望具备通车条件。

全长超3.6公里的“空中走廊”上,上浦高架及立交、乌山立交、杨桥高架组成的工业路(上浦路—杨桥路)提升改造工程,成为东西向快速通道与西片区南北向快速通道的“要员”。一条条优美弧线,用连续流畅打造全程无红绿灯的“西区黄金走廊”。

“尤溪洲南立交改造收官、工

业路高架建成、金山立交收尾攻坚……这3大交通动脉正协同发力,不仅打通了‘2.5环’的关键节点,更以几何级增长的通行效率,为闽江两岸产业升级与片区融合助力。”该负责人说。

2697公里的城区道路总长、8.31公里/平方公里全国前列的路网密度,打造了路网密度增长的“福州模式”。

据了解,在机动车保有量年均增长8%的背景下,福州的工作日平均通勤时间缩短8~10分钟,核心区高峰车速稳定在26~28公里/小时,高峰拥堵延时指数显著下降,畅通的出行体验,更成为吸引人才、汇聚产业、提升片区竞争力的核心软实力。

“我们将始终牢记‘人民城市人民建,人民城市为人民’的重要理念,聚焦发展所需、回应民生所盼,以更高标准、更实举措、更强力度推进道路工程建设,精雕细琢每一条‘发展路’,用心用情架好每一座‘连心桥’,让高效畅通的路网成为福州现代化国际城市建设的强劲引擎,让便捷舒适的出行体验成为榕城百姓可感可及的幸福日常!”市住建局相关负责人表示。



白湖亭立交改造项目加班加点展开攻坚冲刺。(市住建局供图)

内外循环兴北园

新路、新桥、新家……在城市“南下”关键节点的仓山区白湖北园片区,一场由路网建设引领的华丽蜕变,正在这片土地注入蓬勃的发展动能,助力全市首个个人居标杆街区样板板从蓝图走向现实。

北园路、北园南路、北园二路、盖山路……交通,是城市发展的“先行官”,在白湖北园片区,道路基础设施的加法正成为撬动片区整体升级的关键支点。全长约3.51公里的仓山区城市更新项目(一期)配套道路工程,用4条新生的“毛细血管”串起归家、散步的畅行通道。

沿新路前行,你能遇上由园湖新苑、园和新苑及园书新苑组成的全市首个片区城市更新项目,视觉通廊、中心花园等组合,让幸福时刻相伴。

畅通“内循环”,更要打通“外联路”。片区内,作为二环路快速闭合的“最后一环”,二环路白湖亭立交工程(第四标段)的4条新建匝道上下齐舞,桩基、箱梁等施工并进。明年,该项目计划全面通车,新桥将如蝴蝶振翅,彻底打通南二环与连江

公路,新路、新桥、新家……在城市“南下”关键节点的仓山区白湖北园片区,一场由路网建设引领的华丽蜕变,正在这片土地注入蓬勃的发展动能,助力全市首个个人居标杆街区样板板从蓝图走向现实。

北园路、北园南路、北园二路、盖山路……交通,是城市发展的“先行官”,在白湖北园片区,道路基础设施的加法正成为撬动片区整体升级的关键支点。全长约3.51公里的仓山区城市更新项目(一期)配套道路工程,用4条新生的“毛细血管”串起归家、散步的畅行通道。

沿新路前行,你能遇上由园湖新苑